

新时代新征程新荣昌

荣昌印发健全重特大疾病医疗保险和救助制度实施方案

明确6项重点任务

《方案》明确了6项重点任务

1 科学确定医疗救助对象范围

低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员和纳入监测范围的农村易返贫致贫人口,按规定给予救助;不符合低保、特困人员救助供养或低保边缘家庭条件,但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者,根据实际给予一定救助;我区规定的城乡孤儿、事实无人抚养儿童等其他特殊困难人员,按上述救助对象类别给予相应救助。

3 夯实医疗救助托底保障

明确救助费用保障范围。救助费用主要覆盖救助对象在定点医药机构发生的住院费用、因慢性病需长期服药或患重特大疾病需长期门诊治疗的费用。基本医保、大病保险起付线以下的政策范围内个人自付费用,按规定纳入救助保障。合理确定医疗救助水平。救助对象患特殊疾病,在定点医药机构发生住院费用或门诊治疗费用的,经基本医保、大病保险报销后的政策范围内费用,按比例给予救助。健全完善托底保障措施。对规范转诊且在市内就医的救助对象,经三重制度综合保障后政策范围内个人负担仍然较重的,给予倾斜救助。对于一次性就医经三重制度综合保障后医疗费用政策范围内的自付费用,金额达到倾斜救助起救标准线的,实行分类倾斜救助。

5 积极引导慈善等社会力量参与救助保障

鼓励慈善组织和其他社会组织设立大病救助项目,支持慈善组织依法开展助医类公开募捐慈善活动,发挥补充救助作用;鼓励医疗互助和商业健康保险发展。支持开展职工医疗互助,规范互联网平台互助,加强风险管控,引导医疗互助健康发展。

2 强化三重制度综合保障

确保困难群众应保尽保,对个人缴费确有困难的群众给予分类资助。救助对象参加城乡居民基本医保一档的,对特困人员按照个人缴费标准给予全额资助,对低保对象按照90%给予定额资助,对纳入监测范围的农村易返贫致贫人口和低保边缘家庭成员按照70%给予定额资助;救助对象自愿参加城乡居民基本医保二档的,统一按照参加城乡居民基本医保一档个人缴费标准的100%给予资助。增强大病保险减负功能,特困人员、低保对象大病保险起付线降低50%,报销比例提高5%,不设封顶线;夯实医疗救助托底保障功能,按照“先保险后救助”的原则,对基本医保、大病保险等支付后个人医疗费用负担仍然较重的救助对象按规定实施救助,合力防范因病致贫返贫风险。

4 健全防范和化解因病致贫返贫长效机制

强化高额医疗费用支出预警监测。健全因病致贫返贫预警机制,发挥民政、医保、乡村振兴等部门信息监测平台作用,做好因病致贫返贫预警风险监测。依申请落实综合保障政策。完善依申请救助机制,畅通医疗救助申请渠道,增强救助及时性。已认定为特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员、因病致贫重病患者和纳入监测范围的农村易返贫致贫人口直接获得医疗救助。加强部门工作协同,全面对接社会救助经办服务,简化申请、审核、救助金给付流程。

6 优化经办流程和综合服务管理

严格执行全市医疗救助经办管理服务规程,推进政策优化、经办简化、宣传深化、信息化赋能经办管理服务建设,提升惠民便民服务能力。

我区日前印发《重庆市荣昌区健全重特大疾病医疗保险和救助制度实施方案》(下称《方案》),旨在持续巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果,进一步减轻困难群众和大病患者医疗费用负担,建立健全防范和化解因病致贫返贫长效机制,强化基本医保、大病保险、医疗救助(以下统称“三重制度”)综合保障。

融媒体中心记者 张雪 通讯员 张丽君

李皓在全区村级集体经济发展工作专题会上指出

以党建统领促提质增效 提升农村集体经济实力

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红)近日,区委常委、组织部部长、荣昌高新区党工委书记李皓组织召开全区村级集体经济发展工作专题会。他指出,要深入贯彻落实中央、市委、区委的决策部署和工作要求,总结发展经验,分析存在问题,扎实走出一条以党建统领村级集体经济发展提质增效的好路子。

会议听取各镇街关于村级集体经济发展工作推进情况汇报,研究分析当前存在的问题短板,安排部署下一阶段工作。

李皓指出,要深刻认识抓好发展壮大村级集体经济工作的重要性、必要性和紧迫性,深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴、“三农”工作的重要论述精神,进一步强化农村基层党组织政治功能和组织功能,提升农村集体经济实力。

李皓要求,要坚持党建统领,加

强农村基层党组织建设,强化发展壮大新型农村集体经济工作的组织保障,发挥党组织领导作用,进一步整合村集体和群众资源,切实把党的组织优势转化为发展优势。要强化多跨协同,区级有关部门要大力支持农村集体经济发展工作,通过党建联建等方式在资金、项目、人才、技术、政策等方面给予帮助,开展“百企联百村”行动,引导民营企业党组织与村党组织结对共建、助推发展。要提升发展实效,充分利用各村现有资源优势,因地制宜探索可持续、高效益的村级集体经济发展模式,大力实施新一轮中央财政扶持发展壮大村级集体经济发展工作,管好用好中央财政扶持资金,示范带动村级集体经济的提质增效、整体跃升。

区级有关部门和各镇街有关负责人参加会议。

我区部署下一阶段安全防范工作



本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 吴帆)6月23日,我区召开安全防范工作部署会,研判当前安全生产形势,部署下一阶段安全防范工作。副区长谢勇、李德伟参加会议。

会议传达习近平总书记对“6.21”宁夏银川燃气爆炸事故重要指示精神和全国全市安全防范工作紧急视频会议精神,通报1—6月全区安全生产与自然灾害事故情况和工作开展情况,安排全区燃气安全

专项整治重点工作。接下来,我区将全面开展燃气安全领域问题隐患集中排查整治,重点针对小餐馆、宾馆酒店、大型综合体、学校医院、单位食堂等重点场所(用户),排查未安装天然气安全装置、私拉乱接、设施设备安装维护不规范、燃气用具不合格等问题。同时,加大重要设施风险管控力度,开展管道站场设施日巡查全覆盖,加强对液化气储配站充装环节监管,严厉打击涉及丙烷、二甲醚、醇基液体等非法违法和违规违章生产、经营行为,切实保障人民群众生命财产安全。

区级相关部门、21个镇街和部分重点企业相关负责人参加会议。

乐山市工商联来荣考察交流

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 李荣庆)近日,四川省乐山市工商联(商会)主席(会长)张宁带领乐山市工商联、部分商会负责人来荣考察交流,推动工商联、商会、民营企业合作发展。区政协副主席、工商联主席肖建东陪同考察。

当天,考察组一行通过参观、座谈的形式,了解荣昌区工商联加强产业链建设、提升民营企业素质、增强商会活力、引导民营企业履行社会责任等方面工作,以及荣商联合会

组织架构、发展历程、办会理念及商会近年来的工作情况。

双方一致认为,通过此次考察交流,进一步加强了协作,增进了友谊,为下一步深化合作,共同促进民营企业做大做强、产业融合发展,提升服务“两个健康”能力,搭建起了互学互促、交流合作平台。

接下来,两地将建立常态化互动互访机制,深入交流合作,深挖合作项目,推动信息资源等方面的互联互通、取长补短,助推两地民营经济高质量发展。

区政协到铜鼓调研花椒产业发展

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 唐春桥)近日,区政协副主席、致公党荣昌区总支主委杨芳带领西南大学食品加工领域部分专家教授,到铜鼓镇调研花椒系列预制菜产业项目和现代农业市场主体培育的要素保障等情况。

当天,调研组先后来到重庆旺达畜禽养殖有限公司、铜鼓镇集体经济花椒加工厂等地,详细了解铜鼓蛋鸡和花椒产业发展情况、运作方式、市场供应、储存和配送等方面现状和存在的困难。座谈会上,调研组认真听取铜鼓镇优势特色产

业、产业发展方向,以及预制菜市场前景等情况介绍,围绕花椒系列单品预制菜市场需求、投资成本、项目优势与劣势、产品定位等方面给予意见建议。

调研组表示,铜鼓要立足本地资源特色,将花椒产业作为地方优势特色产业,在品质提升、品牌打造等方面下功夫,以预制菜为小切口引入新业态,助推地方经济社会发展。接下来,调研组将发挥致公党党员食品科学专业优势,将科研成果积极应用到实际工作中,进一步明晰思路、抓好落实,全力推动预制菜产业高质量发展。

“两院”共商法检工作高质量发展路径

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,区法院和区检察院召开工作联席会议,共商法检工作高质量发展路径。

会议介绍《重庆市荣昌区人民法院、重庆市荣昌区人民检察院工作联席会议纪要(审议稿)》起草过程及主要内容;围绕加强刑事送达协调配合、共同提升办案质量和效率、形成未成年人司法保护合力、推行同堂培训、相互支持岗位练兵等问题展开讨论,并达成共识。

接下来,区法院和区检察院将持续加强法检常态化沟通交流,构建新时代法检协作友好关系,抓好工作联席会议成果落实落地;围绕平安荣昌、法治荣昌建设,在化解社会矛盾、促进依法行政等方面共同携手,提升荣昌依法治理水平;结合自身职能,进一步做好未成年人司法保护工作,依托“莎姐”“梁姐”等特色工作,打造具有荣昌辨识度的品牌载体。同时,共同在助推法治政府建设、协同推进行政争议实质性化解、加强公益诉讼协作配合等方面发力,为荣昌经济社会高质量发展提供更加有力的司法支撑。



让群众喝上“放心水”

区卫生健康综合行政执法支队近日前往仁义、河包等镇街自来水厂,开展自来水卫生安全检查。

当天,执法人员重点检查自来水厂的卫生许可证、突发公共卫生事件的应急预案,以及水质净化消毒、水处理剂、消毒产品是否符合卫生规范要求,并现场取样,对自来水的自来水水质均达标。从检测结果来看,各自来水厂水质均达标。

融媒体中心记者 张雪 摄

荣昌自建房排查整治工作接受第三方评估

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 田宜)近日,住建部委派第三方机构来荣,对我区自建房排查整治工作开展第三方评估。

当天,检查组抽选荣隆镇、广顺街道

开展现场评估,通过自建房归集平台手机app,线上逐栋逐项目进行核实,并从隐患初判、管理措施、安全鉴定、整治情况等方面,填写《经营性自建房排查整治现场核实表》。

此次检查共抽查荣隆镇新街、清水巷等自建房系统内房屋6栋,无隐患经营性自建房3栋,未发现安全隐患;抽查广顺街道系统内房屋6栋,其中1栋已拆除,1栋存在一定安全隐患,其余4栋未发现安

2022年重庆市商业秘密保护单位名单出炉 我区两家企业“榜上有名”

本报讯(融媒体中心记者 赖家辉)近日,重庆市商业秘密保护示范单位名单出炉,我区两家企业榜上有名。

商业秘密属于企业知识产权的重要组成部分,是决定企业市场竞争力的关键因素之一。商业秘密保护机制的成功建

立和有效运行,对保障企业市场竞争优势,激发创新创业潜能和热情,促进企业高质量发展等方面都发挥着重要作用。

在此次评选中,经企业自主申报,相关单位资料审查、数据对比、实地核查、专家评估,全市55家企业被评为2022

年重庆市商业秘密保护单位,我区重庆市玖来食品有限公司、重庆黎冠食品有限公司成功入选。

“此次入选对我们来说既是肯定,又深感责任重大。接下来,我们将切实发挥示范引领作用,认真总结经验,继

全隐患,已责令该街道立即对隐患房屋进行整改,彻底消除安全隐患;抽查无隐患经营性自建房3栋,均未发现安全隐患。

“接下来,我们将坚持‘快查快改、立查立改、分类处置’原则,对存在安全隐患的自建房,立即采取针对性措施,限期消除安全隐患。同时,继续扎实推进自建房安全专项整治行动,坚决守住安全稳定底线,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。”区住房城乡建委相关负责人表示。

续加大对知识产权创新与保护的投入力度,加强关键核心技术攻关,不断完善商业秘密保护体系建设,以核心竞争力推动企业实现高质量发展,为全面建设社会主义现代化新荣昌做出新的更大贡献。”两家企业负责人表示。

下一步,我区相关部门将结合实际,指导企业不断完善和落实商业秘密保护制度和工作措施,进一步推动商业秘密保护工作纵深发展。通过宣传经验做法,普及商业秘密保护知识,调动企业积极性,发动和引导更多企业争创商业秘密保护示范单位。